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ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΠΟΙΟΤΙΚΩΝ ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΣΕΩΝ ΜΕ ΣΗΜΕΙΑΚΑ ΣΥΜΒΟΛΑ 
 
Γενικά 
Η χαρτογραφική απόδοση ποιοτικά διαφοροποιημένων δεδομένων που αναφέρονται σε 
σημεία μπορεί να γίνει με αξιοποίηση των οπτικών μεταβλητών: σχήμα-μορφή, απόχρωση ή 
προσανατολισμός. Με σκοπό την αποτελεσματικότερη επικοινωνία του χαρτογράφου με τον 
χρήστη δια μέσου του χάρτη, η ποιοτική διαφοροποίηση μπορεί να αποδοθεί με μεγαλύτερη 
επιτυχία αν εφαρμοστεί μια ειδική περίπτωση διαφοροποίησης της οπτικής μεταβλητής: 
σχήμα-μορφή με υλοποίηση εικονογραφικών συμβόλων. Τα εικονογραφικά σύμβολα 
απεικονίζουν με γενικευμένο τρόπο τη μορφή των γεωγραφικών φαινομένων. Αποδίδουν, 
δηλαδή, με τη μορφή εικόνας τα σημαντικότερα χαρακτηριστικά της «φυσιογνωμίας» των 
απεικονιζόμενων χωρικών φαινομένων. Πολλές φορές η απεικόνιση με τη βοήθεια 
εικονογραφικών συμβόλων μπορεί να συνδυαστεί με απόδοση ποσοτικών διαφοροποιήσεων 
εφαρμόζοντας ταυτόχρονα την οπτική μεταβλητή: μέγεθος. 
 

Αντικείμενο - μεθοδολογία 
Αντικείμενο της άσκησης είναι η απεικόνιση τριών ομάδων χωρικών οντοτήτων που 
αναφέρονται στις θέσεις δραστηριοτήτων που έχουν σχέση με τη δημόσια διοίκηση, την 
υγεία και τους οργανισμούς κοινής ωφέλειας. Στην επόμενη σελίδα δίνονται χαρακτηριστικά 
παραδείγματα εικονογραφικών συμβόλων. Οι θέσεις των ομάδων των δεδομένων των 
χωρικών οντοτήτων (δες πίνακα δεδομένων) δίνονται με τη βοήθεια της αρίθμησης του χάρτη 
που συνοδεύει την εκφώνηση και είναι καταχωρημένες στο επίπεδο (layer) «ΘΕΣΕΙΣ» του 
αρχείου υπόβαθρου: Trig_Thema.cdr. 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΥΓΕΙΑ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 

ΚΟΙΝΗΣ ΩΦΕΛΕΙΑΣ 
2 ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ 5 ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ 9 ΟΤΕ 
3 ΕΦΟΡΙΑ 6 ΙΑΤΡEΙΑ 10 ΔΕΗ 
4 ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 7 ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 11 ΔΕΦΑ 
  8 ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 12 ΕΥΔΑΠ 
    13 ΕΛΤΑ 

 

Στοιχεία χαρτοσύνθεσης - παραδοτέα 
Το απαραίτητο υπόβαθρο για την εκπόνηση της άσκησης θα δοθεί σε ψηφιακή μορφή από το 
Εργαστήριο (αρχείο: Trig_Thema.cdr). Η απόδοση θα γίνει στο περιβάλλον του σχεδιαστικού 
προγράμματος CorelDRAW!. Η χαρτοσύνθεση πέρα από την απόδοση των δεδομένων, θα 
περιλαμβάνει τον τίτλο του χάρτη, γραφική κλίμακα, την πηγή των στατιστικών στοιχείων, το 
υπόμνημα των συμβόλων και όσα άλλα στοιχεία περιθωρίου απαιτούνται. Ο χάρτης θα 
παραδοθεί μαζί με τεχνική έκθεση, στην οποία θα αναπτύσσεται η μεθοδολογία που 
ακολουθήθηκε και τα συμπεράσματα που προκύπτουν, σε αρχείο τύπου pdf (Adobe Acrobat) 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση: bnakos@central.ntua.gr. 




